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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑΓΙΑ ΤΗΝΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟΑΕΙΦΟΡΟ
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣΥΝΤΗΡΗΣΗ//∆ΙΑΤΗΡΗΣΗ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Η ΑΝΑΓΚΗ:

Η επίτευξη της αειφορίας στην κατασκευή προαπαιτεί την
παράλληλη ανάπτυξη µιας µακροπρόθεσµης στρατηγικής για την
έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτοµία, στα αντίστοιχα
αντικείµενα.
Η στρατηγική αυτή πρέπει να έχει δύο άξονες ανάπτυξης: έναν

ευρωπαϊκό και έναν εθνικό-ελληνικό.
Η ανάπτυξη της ερευνητικής αυτής στρατηγικής πρέπει να είναι

εντεταγµένη στις αντίστοιχες γενικότερες στρατηγικές για την
αειφόρο κατασκευή.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΙΑ:

Οποιεσδήποτε ενέργειες που αφορούν σε κατασκευές της
πολιτιστικής κληρονοµιάς είναι απαραίτητο να λαµβάνουν χώρα µε
γνώµονα τον απεριόριστο µελλοντικό χρόνο ζωής τους.
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑΓΙΑ ΤΗΝΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟΑΕΙΦΟΡΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΚΑΤΑΣΚΕΥΗ

Η ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ:

Η καινοτοµική έρευνα καλείται να παίξει πρωτεύοντα ρόλο στη
διαδικασία συντήρησης/ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονοµιάς.
Η αναγκαία διακλαδική-διεπιστηµονική συνεργασία αναµένεται να

αποδώσει πολύ καλύτερα αποτελέσµατα, από αυτά που προέρχονται
από τις µεµονωµένες ερευνητικές προσπάθειες των επιµέρους, 
εξειδικευµένων, κλάδων.
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ΕΘΝΙΚΗΕΘΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

Η ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ:

Στον ελληνικό χώρο, κατά την ανάπτυξη της µακροπρόθεσµης
στρατηγικής για την έρευνα,  την τεχνολογία και την καινοτοµία θα
πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στην έρευνα προβληµάτων ειδικού
«τοπικού» ενδιαφέροντος.
Σαν τέτοιο έχει ήδη καταγραφεί το πρόβληµα της

συντήρησης/ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονοµιάς.
Οι ευρωπαϊκοί στόχοι πρέπει προσεκτικά να εξειδικευτούν για την

εξυπηρέτηση των ειδικών «τοπικών» αυτών τοµέων.

ΟΙ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΩΡΟ:

Στον ελληνικό χώρο, θα πρέπει στην ερευνητική αυτή προσπάθεια
να ενταχθεί ολόκληρο το φάσµα των εµπλεκόµενων ατόµων και
φορέων, από τους αµιγείς ερευνητές, µέχρι τους ανθρώπους της
πράξης στη βιοµηχανία και την κατασκευή, που ασχολούνται µε
συναφή θέµατα.
Η διακλαδική-διεπιστηµονική συνεργασία για την επίλυση των

πολύπλοκων, πλέον, προβληµάτων, είναι αναγκαία.3



ΕΘΝΙΚΗΕΘΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

ΟΙ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ:

Ιδιαίτερα για τον ελληνικό χώρο, προϋπόθεση για την επιτυχία
ενός µακροπρόθεσµου σχεδιασµού της στρατηγικής της έρευνας για
την αειφόρο συντήρηση/ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονοµιάς, 
είναι η δηµιουργία νέων ή/και ή ενίσχυση υφισταµένων µεγάλων και
ισχυρών ερευνητικών υποδοµών.
Στην κατεύθυνση αυτή, τα πανεπιστήµια της χώρας (και ειδικότερα

τα πολυτεχνεία και οι πολυτεχνικές σχολές) είναι σε θέση να
διαδραµατίσουν ουσιαστικό ρόλο.
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Η ΑΕΙΦΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ:

Η αρχή της αειφορικής ανάπτυξης στις κατασκευές, προκειµένου
για κατασκευές της πολιτιστικής κληρονοµιάς, πρέπει να συνεκτιµά
και την ανάγκη µεταβίβασης («παράδοσης») των κατασκευών
αυτών, σε καλή κατάσταση, και στις επόµενες γενιές.

Η ανάγκη αυτή επιβάλλει µια προσέγγιση βασισµένη στα
αποτελέσµατα-συνέπειες (consequence-based-approach), δια της
οποίας, οποιαδήποτε παρέµβαση σε κατασκευές της πολιτιστικής
κληρονοµιάς δεν θα πρέπει να εναντιώνεται στη µελλοντική
συµπεριφορά τους (σε σχέση µε την υποβάθµιση, τις τυχηµατικές
δράσεις, ανθρώπινες απαιτήσεις κλπ.), ή τη µελλοντική λειτουργία
τους (προσβασιµότητα, συντήρηση, τουριστική αξιοποίηση κλπ.)

Οι ερευνητικές δραστηριότητες επί του θέµατος πρέπει να
λαµβάνουν υπόψη κατά περίπτωση και τη θέση της κατασκευής µέσα
στο δεδοµένο οικιστικό σύνολο, και να διέπονται από µια ευελιξία
στη «διαχείριση» (δυνατότητες αναθεώρησης) των ούτως ή άλλως
πολύπλοκών αρχών συντήρησής της.
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